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令和元年村上市教育委員会 10月定例会会議録 

 

○ 日 時 

令和元年 10 月 23 日（水）午前９時 23分 開会 

 

○ 場 所 

村上市役所朝日支所 ２階 第１会議室  

 

○ 出席委員 

遠 藤 友 春  教育長 

横 山 吉 夫  委員（教育長職務代理者） 

本 図 元 子  委員 

大 滝  豊   委員 

板 垣 英 樹  委員 

 

○ 欠席委員 

なし 

 

○ 出席した事務局職員 

学校教育課長          菅 原   明 

生涯学習課長          板 垣 敏 幸 

学校教育課 管理主事      平   良 徳 

〃   指導主事      五十嵐 めぐみ 

〃   指導主事      磯 部   睦 

〃   教育総務室長    船 山 幸 文 

生涯学習課 課長補佐      加 藤   渉 

〃   社会教育推進室長   太 田 秀 哉 

〃   スポーツ推進室長  永 田   満 

〃   文化行政推進室長  吉 井 雅 勇 

〃    教育情報センター長   大 倉 佳 代 

村上教育事務所長        五十嵐 忠 幸 

荒川教育事務所長        土 田   孝 

神林教育事務所長        田 村 富 夫 

山北教育事務所長        渡 辺 律 子 

 

○ 欠席した事務局職員 

朝日教育事務所長        百 武 靖 之 
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○ 書 記 

学校教育課 教育総務室長    船 山 幸 文 

 

○ 会議に付した議件等 

・会議録署名委員の指名について 

・９月定例会会議録の確認について 

・報第７号 一般報告事項について 

 

 

 

遠藤教育長     午前９時 23分開会宣言 

 

遠藤教育長     ただいまより令和元年 10月定例会を開会します。 

 

遠藤教育長  土曜日には平林小学校、日曜日には神納東小学校の閉校記念式典を

つつがなく終えることができました。今度の土曜日には砂山小学校、

日曜日には神納小学校、そして 11月２日には西神納小学校の閉校記念

式典がございます。 

  今朝、村上東中学校付近で熊が出没し、お年寄りが襲われ、救急搬

送されたところを、中学生が間近で見ていたという状況があったそう

です。子どもたちに被害はなかったようですが、状況を確かめるとと

もに、今後の対応について検討しているところです。魚沼市でも大き

な被害を受けておりますし、村上市内でも熊が出没している状況です。

朝日みどり小学校付近にも出没しており、朝日中学校、朝日みどり小

学校では、スクールバスで通っていない地区の子どもたちの対応とし

て、登下校の臨時便を運行しております。村上東中学校に関しては、

当面の期間、保護者、地域の協力を得て、対応を検討していなかけれ

ばならないと思っているところです。 

  ２点目は、山北学校給食共同調理場の再開についてです。先週、工

事が完了し、検査を終えました。そして、業者による消毒、調理器具

の点検等を順次行い、10月 28 日から給食を再開できる見通しとなりま

した。皆様にも多大なご心配をおかけしました。 

３点目は、神戸市の小学校での、教員による同僚教員へのいじめの

件です。把握していながら、前校長、そして現在の校長は何をしてい

たのか。本当に信じがたい学校体制だと思っております。委員の皆様

も共通の認識であると思います。本市においては、あのような悪質な

学校での教員間の人間関係は勿論ないと思っておりますが、学習、生
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徒指導、学級経営、部活動、保護者対応等で心の悩みを抱えている教

員はいるはずです。病気休暇など、大きな問題に発展する前に、校長、

教頭を中心として、個々の教職員の心身の健康状況、職員室内での人

間関係の把握等、十分に目を配り、心を配らなければ、結果的に子ど

もたち、保護者に迷惑がかかることになると思います。子どもたちの

安心安全な学校生活には、教員の力、結束が大事ですので、校長会を

通し、指導して参りたいと思っております。人事異動の季節となって

おりますが、県の異動方針を踏まえ、個々の教員のライフワークを尊

重しながら、各学校の人的環境を整えることは教育委員会の役割であ

り、その責務は重いと思っております。 

  ４点目は、教員の労働時間を柔軟にする法改正の動き出しについて

です。今の臨時国会に、教職員給与特別措置法の改正案が提出されま

した。成立すれば、令和３年４月から、各自治体の判断により、変形

労働時間制の導入が可能になります。教員の働き方改革の中で、いろ

いろな面で検討していかなければならないと思っており、皆様におか

れましても、アンテナを高くされて、情報を収集していただきたいと

思います。本日はよろしくお願いいたします。 

 

 

・会議録署名委員の指名について 

 

遠藤教育長     それでは、会議録署名委員を指名させていただきたいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

 

遠藤教育長     会議録署名委員は、本図委員と板垣委員にお願いします。 

 

 

・９月定例会会議録の確認について 

 

遠藤教育長     ９月定例会会議録について確認します。各委員には自分の発言が漏

れていないか、表現が違わないか確認していただきます。学校教育課

長報告をお願いします。 

 

学校教育課長    会議録の概要について説明する。 
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遠藤教育長  ９月定例会会議録について何かございますか。 

 （質問等なし） 

９月定例会会議録は確認されました。 

 

 

・報第７号 一般報告事項について 

 

遠藤教育長     報第７号について上程します。 

最初に私から、一般報告事項を報告させていただきます。 

９月 25 日、学校跡地利活用検討委員会が開催されました。26日、村

上市岩船郡小学校陸上記録会に出席しました。29 日、全日本健康マー

ジャン交流大会が神林総合体育館で開催されました。30 日、本会議最

終日でした。また、人権啓発キャラバン隊訪問が山辺里小学校で行わ

れ、出席しました。10 月２日、郡市科学研究発表会。５日、部落解放

第 36回新潟県研究集会が本市で開催されました。また、史跡村上城跡

整備委員会が開催されました。６日、岩船林業振興祭が山北中学校を

会場に開催されました。10 日、市校長会議。11日、教育委員会施策評

価委員会、村上地区校長連絡会に出席しました。15 日、燕市で新潟県

都市教育長協議会秋季定期総会が開催される予定でしたが、台風の被

害が多くの市町村であったため、延期となりました。19 日に平林小学

校閉校記念式典、20 日に神納東小学校閉校記念式典が開催されました。

21 日、下越教育事務所管内教育長会議に出席しました。本日 24 日、定

例教育委員会を開催させていただいております。以上、報告させてい

ただきました。 

 

学校教育課長    学校教育課の一般報告事項等について報告する。 

 

社会教育推進室長  社会教育推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

スポーツ推進室長  スポーツ推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室の一般報告事項等について報告する。 

 

教育情報センター長  教育情報センターの一般報告事項等について報告する。 

 

遠藤教育長     両課の報告事項について、質疑等がございましたら、お願いいたし

ます。 
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横山委員  閉校記念式典についてのお話が出ましたが、厳粛な中にも、温かい、

心のこもった式典であったと思います。あと３校ありますが、よろし

くお願いします。 

統合に関して、教員の統合加配の可能性があるかどうかをお聞きし

たいと思います。 

また、郷育に関しては、統合が終わった時点で再編成等が行われる

ことと思います。郷育会議が郷育懇談会という形で変化していくとい

うことで話し合われているようですが、その進捗状況についても教え

ていただきたいと思います。 

 

平管理主事  今年度は、閉校する５校に一人ずつ加配されました。また、安定化

加配ということで、今年度開校した学校に一人ずつ加配されています。

義務教育課に連絡し、来年度は統合２年目の学校と神林地区の開校す

る１年目の学校への安定化加配を継続してお願いしたいということを

伝えてあります。義務教育課では、文部科学省の予算のこともあり、

確定はできないが、引き続き考えているということを電話で確認して

います。 

 

横山委員  ありがとうございます。 

 

学校教育課長  郷育懇談会につきましては、次年度以降どのような形にするかとい

うことを、現在調整、協議しているところです。 

 

社会教育推進室長  公民館を主軸とした地域の懇談会を持つ地区があります。それを拡

充させることも、手法の一つであると考えています。先ほど、学校教

育課長が申し上げた部分につきましては、各学校で郷育会議が行って

きた事業の取扱いについて協議しております。コミュニティ・スクー

ル導入に伴い、コミュニティ・スクールでどのようなことに取り組む

のかということと併せて、郷育懇談会自体が直接的な事業を持つこと

はなく、どちらかと言うと、住民から自発的に学校にどのように関 

わっていくか、地域の活動に子どもたちをどう入れていくかという形

を主にやっていきたいと考えています。いずれにしましても、地域と

学校がより親密になれる形にしたいと思っております。 

 

横山委員  一時的な懇談会だけであれば、開催することはできますが、コー 

ディネーター配置のための予算のほか、どこに帰属するのかなども含

めて、準備を進めなければならないと思います。 
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社会教育推進室長  各学校に配置されているコーディネーターの役割は、非常に重要に

なってきております。懇談会におきましても、コーディネーターが非

常に重要になると捉えております。コーディネーターの資質向上に向

けての動きも含めて、現在協議中です。 

 

教育総務室長  地域コーディネーターというものがなくなるわけではなく、重要な

役割を担っていただくことには変わりありませんが、まだ詳細につい

て決まっておりませんので、早急に決定したいと思います。 

 

横山委員  よろしくお願いします。 

 

大滝委員  台風 19号でかなり大きな被害が出ました。学校における、津波、地

震、洪水といった災害に対してのマニュアルの整備状況はどのように

なっていますか。 

 

平管理主事  海辺の方の瀬波小学校や岩船小学校などは津波等の危険があります

し、山の方の学校については、山崩れ等の危険があります。全ての学

校の危機管理マニュアルを教育委員会で点検し、不足の部分について

は、直すよう指導しました。現段階では問題ないと考えています。 

 

大滝委員  はい、分かりました。 

 

遠藤教育長  多種多様な災害がありますし、一か所に集中するような局所的な災

害もありますので、なお対策を講じていかなければならないと思って

おります。 

 

板垣委員  朝日地区でのスクールバス臨時便の運行について、朝日中学校の校

長先生とお話しする機会があり、大変感謝しておりました。 

 

学校教育課長  バスの台数も限られており、集落と学校間を往復する対応としまし

た。冬季バスの運行が始まるまでは、このような体制で行っていく予

定でおります。 

 

遠藤教育長  事故があってからでは遅いので、状況を把握しながら対応していき

たいと思います。 

本図委員  山北地区での給食が再開されるようですが、特に問題はなかったで

しょうか。 
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学校教育課長  10 月 28 日からの再開について、既に保護者への周知を行っておりま

す。16 日に給食再開に向けての協議を学校、調理場、教育委員会が行

い、18 日には工事の完了検査を終えており、予定どおり再開できる見

通しです。 

 

横山委員  ９月 25日に学校跡地利活用検討委員会が開催されたそうですが、そ

の進捗状況について教えていただけますか。 

 

学校教育課長  学校跡地利用検討委員会につきましては、統合により廃校となる学

校の今後の利活用についての庁内の組織です。９月に行われた会議で

は、旧さんぽく北小学校の利活用についての報告が主なものでした。

高速道路工事の関係で、山北地区の相談窓口、監督員の事務所として

利用したいという話が国土交通省からあり、会議を行いました。 

 

横山委員  平林中、塩野町小、三面小、上海府小については、進展はあるので

しょうか。 

 

文化行政推進室長  文化行政推進室としての希望ですが、郷土資料館ならびに遺跡の発

掘調査で出ました土器、石器の収蔵場所が不足しております。神納小

学校につきまして、どこからも希望がなければ使用させていただきた

いと考えておりますが、これは決定事項ではございません。 

 

学校教育課長  ほかの跡地利用についてですが、市での跡地利活用、集落での利活

用について検討させていただいております。まだ確定しているものは

ありませんが、神納東小学校については、子育て支援施設としての市

での利用を検討しております。 

 

遠藤教育長  やはり全庁的に、市役所でアイデアが出ない場合には広く募集しな

ければならない場合も出てくると思いますので、その様な事も検討し

ているところです。確定しているところは、さんぽく北小学校の跡地

利用、一部国交省が確定的になった以外、決まっておりません。 

 

遠藤教育長  それでは、一般報告について報告終了しました。 

 

遠藤教育長  次回の定例会の予定について説明をお願いします。 
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学校教育課長    11 月定例会ですが、11 月 26 日火曜日午前９時 30分から、朝日支所

２階第一会議室にてお願いしたいと思います。 

 

遠藤教育長     各委員に確認し、全員了承する。 

 

遠藤教育長     以上をもちまして、令和元年村上市教育委員会 10月定例会を終了し

ます。 

 

午前 10 時 13 分閉会 

 

 

 

 

 

以上、会議のてん末を承認し、署名する。 

 

教  育  長                

 

会議録署名委員                 

 

会議録署名委員                


